

DE LA VIDA LOCAL

Sección Religiosa

Miércoles, 30
SANTORAL

La conmemoración de San Pablo. Santos: Marcial ob., Alpiniano, Cayo, pbs., León, ab., Lucina, Emiliana, Basídes, mrs. Ostiano pb.

EN LA VILLA REDIMIDA

CULTOS DEL EJERCITO VENCEDOR

Hay cuadros que conviene dejar registrados, porque aparte su extraordinaria belleza, nos dan altas lecciones de religioso patriotismo. Por eso copiamos con gusto lo que nos describe un corresponsal de guerra:

«EL PRIMER DOMINGO EN BILBAO A las nueve y media forman las tropas en a plaza del Arenal frente a la iglesia de San Nicolás. Se ha improvisado un altar con la Virgen de Carmen y va a decirse la primera misa de campaña. La puerta del templo está abierta y dos veas titilan en la negrura. El sacerdote se reviste allí mismo. Sobre su traje de campaña rizan a las. E rostro curtido no pudo ser rapado a tiempo. Ocho, con mano herida se coloca a su lado para desirnos la pática. Y al comenzar la misa en algunos balcones aparecen mujeres. No en todos, porque muchos se fueron. El pueblo se agrupa a rededor de los soldados y se arroja sobre el asfalto. Loran los que sufrieron sonrien aquellos que salvaron sus afectos. En la fachada de la iglesia todavía están los cartones rojos. Al azar, un corneta eleva el Himno Nacional. Un gran silencio, un impresionante callar. E sacerdote que nos habla dice: «Sóis la Patria...»

«Ya la Gran Via—el otro lado de la ría—está cuajada de multitud de soldados. Se dice otra misa para los que viven en esta banda al pie del monumento al Sagrado Corazón. Comienza la misa, la segunda misa del Bilbao liberados.

«Y qué hermoso resultó aquel acto ante la imagen del corazón divino que estaba recibiendo cariñosas a nuestros soldados y bendiciéndolos por su heroísmo, por su fe y por su piedad!

Es la España que empieza por nuevos derrrotes.

Cultos para hoy

San Francisco Javier.—Continúa la novena de la Preciosa Sangre. Misa soemne a las nueve y ejercicio vespertino a las ocho y media.

Santa María.—Misas a las siete, ocho y nueve. Rosario a las ocho y media.

San Mateo.—Misas a las siete y media y ocho. Misa del Santísimo Corazón con Exposición a las ocho y media.

Santiago.—Misas a las siete, ocho y media y nueve. Misa del Santísimo Corazón con Exposición a las ocho.

San Juan.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y media y diez. Rosario a las ocho y media.

Santo Domingo.—Misas desde las seis y media hasta las diez. Rosario a las ocho y media.

Nuestra señora de la Montaña.—Misa a las siete, Rosario a las ocho, Carme Itar.—Misa a las siete y media.

Santa Cara.—Misa a las ocho.

Residencia de estudiantes

Internado modelo. Va encia de Alcántara. Preciosa y sana villa de la provincia de Cáceres. Buenas comunicaciones.

Vendo Prensa Hidráulica de 15 fanegas. Razón. Conqueo Cáceres. Alcúncar.

CORCHO

Se vende el de las dehesas «Cortijos y Zangarillo», Puntal de Arriba y de Abajo, del término de Cáceres.

Para tratar, calle de Pizarro 14.

En el Norba

La función de los Legionarios

Para recaudar fondos con destino al acorazado «España»

Organizada por los legionarios hospitalizados en las Normales, y con la valiosa cooperación de las damas y señoritas extremeñas que allí prestan sus servicios bajo la dirección de la señora de Lucendo, se celebró anteayer un hermoso festival en el teatro «Norba» con objeto de allegar fondos para la suscripción del acorazado «España».

El teatro, profusamente adornado con banderitas y guirlandas, se vio lleno totalmente de público figurando todas las autoridades.

En el vestíbulo del piso principal se instaló la tumba, sumamente toda a no he, con espéndidos regalos donados al efecto.

La banda del Regimiento de Arge interpretó el himno el Cuerpo, cantando a continuación el suyo un coro de legionarios.

El jefe de Sanidad de la Legión, don Alberto Comand, hizo la presentación de la compañía con parabrisa amena y fácil, a través de su canaria desfilan estampas de la conquista y perfiles de sus combatientes: María, Cáceres, la Sevina de Queipo, las glorias del Arge, la Falange mariana y heroica, y sobre todas, el aguacero de la toma de Badajoz, a la voz de ese soldado sin par, cabeza de viejo y ama de niño, que se llama Yagüe.

El señor Comand fue aplaudidísimo. Los coros del Arge, modelo en su género, interpretaron el «Ave María» de Schubert y otras lindas canciones.

Ellos, como la profesora, señorita Capdevielle, recibieron grandes ovaciones.

El legionario Antonio Peña, formidable temperamento artístico, alcanzó éxito rotundo con sus bellas poesías originales (preciosa «Entre la vida y la muerte») y sus copias flamencas del más rancio estilo, entre ellas a improvisada por un distinguido jefe de la Legión, que decía así:

Viva Franco, viva Yagüe, viva siempre la Legión, que derramando su sangre va formando una nación.

Igualmente fueron de gran aceptación las intervenciones del «Cino de Huelva», del baritone Fraile y del señor Carpeñan, que cosecharon sendas ovaciones con sus sanones acompañados por la señorita Capdevielle y el señor Soano.

Con una poesía de circunstancias de la señorita Lillo, terminó la primera parte del programa, representándose a continuación «El contrabando», sainete de Muñoz Seca, con el siguiente reparto:

Canillas, Antonio Peña; Pulguita, Antonio Rodríguez; Joselito, Eugenio Barrientos; Americo Texeira, carabinero; Carmencilla, María Rodríguez; Candelaria, Luisa Alvarez; Antoñita, Loja Marino; Manolito,

Pso 2º. ventidado y con muy confortables habitaciones, en la Plaza Mayor.

SE alquilan casas Puerto de Béjar y para veraneo en Arenas de S. Pedro dirigirse a Eustbio González, Guadalupe.

Arriendo

Se arrienda el de la dehesa MONTENEGRILLO, de este término, con hoja de espigas y otra de pastos reservados de un año; buenos abrevaderos.

Para tratar: calle Sergio Sánchez, 17.—Cáceres.

Agostadero

Se arrienda el de la dehesa MONTENEGRILLO, de este término, con hoja de espigas y otra de pastos reservados de un año; buenos abrevaderos.

Para tratar: calle Sergio Sánchez, 17.—Cáceres.

Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos

Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato

CACERES

Celestino Ceide; Gutiérrez, M. Barrera; empleado, R. Ferreira.

La acabadísima interpretación que todos los actores dieron a sus papeles y la vis cómica y dominio de escena que pusieron, los premio la sala con frenéticos aplausos, siendo un completo éxito de caracterización en ellos y de gracia y belleza en ellos.

Idéntico éxito obtuvo «Ojito derecho», interpretado por tres pollos (Peña, Barrientos y Rodríguez) y un «pollo» auténtico. El puñal no a perder el saajísimo enemigo.

Los bailes modernos de Rafael Morales, émulos de Fred Astaire, gustaron mucho, y el coro de señoritas, lindamente ataviadas con sus tocas de enfermeras, interpretando magistralmente una bella canción de Muñoz de San Pedro, pasaron digno remate a la simpática fiesta.

Para todos, sin olvidar a la orquesta de profesores y aficionados y a cuantos pasaron arte y parte en la patriótica empresa, la gratitud de la Causa, pues de todas maneras se debe darla.

E acto terminó a los acordes majestuosos de Himno Nacional que el público escuchó en pie.

Nuestras esn-rapada a los organizadores, señoritas y legionarios, que de modo tan delicado y generoso pusieron a contribución sus cualidades en servicio de España.

Rasgo de honradez

Una carta a sus cuñcos

El vecino de Plasencia, José Prieto Cobrián, se encontró en días pasados en su domicilio una cartera con bastante cantidad de billetes, producto de la venta de pescado de unos mercaderes.

José Prieto, como persona honrada, recorrió varias pueblos de la provincia hasta encontrar a los dueños de la cartera, a los que hizo entrega de ella con la satisfacción que es de suponer en quienes ya consideraban perdido su capital.

José Prieto, cuyo rasgo es digno de todo encomio, recibió de gratificación 50 pesetas.

SE ABRE AL PÚBLICO DESDE EL DÍA 28 DEL CORRIENTE LA NUEVA

Pensión La Montaña

SITUADA EN LA PLAZA DEL DUQUE, NÚM. 13. CACERES

A CARGO DE LA Sra. María Pallí Ros

EXCELENTES CONDICIONES, HABITACIONES HIGIENICAS Y CUARTOS DE BAÑOS

SE SIRVEN CCM DAS SUELTAS

Se arrienda local para tienda o cochera. Razón Santo Domingo, núm. 1 entresuelo.

Agostadero

Se arrienda el de la dehesa MONTENEGRILLO, de este término, con hoja de espigas y otra de pastos reservados de un año; buenos abrevaderos.

Para tratar: calle Sergio Sánchez, 17.—Cáceres.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Casas de Millán

FIESTA PATRIOTICA

El domingo, 20, después de oír misa mayor, se organizó una manifestación pública en la que figuraban el señor cura, las autoridades civiles, presididos por nuestro alcalde, don Lucio Fernández; los «flechas» y milicias de Falange Española Tradicionalista de las Jons, con su jefe local, don Alfonso González; los niños de las escuelas nacionales, con sus maestros, y todo el vecindario, en unánime afirmación de entusiasmo indescriptible.

Estandartes religiosos, banderas, himnos, vtores, svas innumerables.

Recorrió la manifestación las calles de pueblo y luego, desde los balcones del Ayuntamiento, habiaron con palabras henchidas de calido patriotismo, de encendida fe en nuestro Caudillo y de fogosa ejcuencia en favor de la santa cruzada española, el señor coadjutor de la parroquia, don Abilio Rubio, joven y catísimo sacerdote, al que auguramos un brillante porvenir en la cátedra sagrada; y la señora maestra nacional, dona Emma Fuentes, que supo llegar al corazón de la multitud con palabras plenas de admiración y de fervor inaudito, por los heroicos soldados caídos gloriosamente en los campos de batalla.

Por último, nuestro alcalde y el secretario, don Francisco Vázquez obsequiaron a las personas de relieve y amigos de la localidad con un espléndido agasajo, terminando la fiesta ejemplar haciendo votos porque nuevos laureos cñan la ipiente gloriosa del Caudillo insigne y podamos gritar de nuevo: ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva el Ejército.—ALFREDO VEGAS, Junio de 1937.

Malpartida de Cáceres

LA TOMA DE BILBAO

A saberse la grata noticia se organizó una imponente manifestación de júbilo que recorrió las calles principales.

Desde el balcón del Ayuntamiento hizo uso de la palabra en tono emocionado, vibrante de patriotismo y bellísima alocución el culto abogado malpartideno don Antonio Jiménez M. gollón. A final de su patriótica oración escuchó muchos apausos.

Ma partida de Cáceres se apunta otro héroe más en la conquista de la capital vizcaina; el sargento don Carlos Mejías Leva, querido amigo nuestro.

El domingo por a tarde hubo en el bello salón del Crculo de la Amstad, un animado baile integrado por muy bellas jóvenes de la buena sociedad.

La juventud se divirtió muchísimo, durante el baile hasta bien entrada la noche.

La parte musical estuvo a cargo del profesor de violín y joven cabo don Asensio Abad, y don Ricardo Vivas y Francisco González.

NECROLOGICA

E día 23 del actual entregó su alma a Dios a una edad avanzada, a respetable y señora doña Inés Mogollón Sánchez.

A sus familiares enviamos nuestro sentido pésame.

En el mismo día se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de vi tuoso coadjutor don Caudillo Olleiro Barrella, querido e inolvidable familiar nuestro.

Descansen en paz.

HERIDOS

Lo han sido en distintos frentes los valientes soldados malpartidenos Moisés Morán y Juan Alcántara.

A ambos les deseamos una pronta mejoría.

DE SOCIEDAD

Estuvo en Cáceres nuestro querido amigo don Aquilino Mogollón.

Hemos tenido ocasión de saludar por ésta a nuestros estimados camaradas de Cilleros Félix Martín y Emilio Cordero.

A pasa: unos días al lado de sus familiares, llegó el joven maestro de niños de Tasyuea, don Francisco Agúndez, buen amigo nuestro.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, doña Fernanda

Moreno, esposa de nuestro querido camarada Laedísio Díaz.

Reciban por tan fausto motivo, nuestra más cariñosa enhorabuena.

DE EXAMENES

Con buenas calificaciones han terminado el quinto año de Bachillerato y el tercero respectivamente, las cultas y aprovechadas estudiantes Carmencita Ovejero e Inés Rabollo Silva.

Nuestra más cariñosa enhorabuena extensiva a sus familiares.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

CAMARADA ALEJANDRO MORENO HIGUERO: ¡PRESENTE!

Nos causa sentimiento profundo tener que anotar hoy la muerte de este querido y buen camarada.

Ha muerto como los héroes por Dios y por la Patria, reconquistando el suelo de su España Falange Española Tradicionalista y de las Jons local, tiene ya sobre los uceros uno de sus egidios.

Y el Magisterio pierde todo un maestro.

A su desventurada madre María Juana Hguero a sus hermanos Francisco (jefe oca de Flechas) y José (s dado en campaña), tios, primos y demás parientes, enviamos con tan triste motivo nuestro más sentido pésame de dolor.

Aeandro Moreno Higuero: ¡Presente!

¡Arriba España!

OMISION

Quidamos decir en nuestra nota anterior que al día siguiente de la toma de Bilbao, se dijo en el atrio de la Iglesia parroquial una misa presidida por las dignísimas autoridades y por ingente público.—CORRESPONSAL.

Ma partida de Cáceres, 25-VI-1937.

Miajadas

EL ABARATAMIENTO DE LA VIDA

En este pueblo todos los artículos de primera necesidad, empezando por las carnes, pan, leche, hasta las frutas y hortalizas, han experimentado una baja proporcional, que puede afirmarse que en los hogares pobres en las familias numerosas y de modesta posición, se han sentido, más que en ninguna otra parte, los efectos de esta saludable medida, tomada en reunión celebra-

da en el Ayuntamiento, presidida por el excelentísimo Sr. D. C. M.

Se ha corregido el abuso, que cada día iba aumentando más, de los tenedores de los artículos de consumo, tenedores en cualquiera de sus modalidades: productores, fabricantes, intermediarios, vendedores, etcétera; unos abusaban en el peso; otros en la calidad y todos en el precio; y hasta se daba aquí la paradoja de que, produciéndose en este pueblo con notoria abundancia los productos de huertas, carecíamos de ellos o los teníamos cuando sobraban en otros mercados. Ahora no; ahora salen a venderse a otras partes cuando está abastecido este mercado. Y la carne, que antes, para verja en los cocidos, había que usar gomejos de campaña, ahora el cocido tiene la suficiente carne para que cumpla su cometido de ser un elemento de nutrición.

Por esto decía hace poco que Miajadas debía gratitud al señor Montemayor.

Cortar los abusos, vengan de donde vengan, sólo corresponde a la estructuración de la nueva España.

Yo quisiera que los rojos vieran estas realidades, porque el campo rojo es un campo cuajado de honras picado de pillos; en su zona no se come el pan de cuerpo, que está amasado con trigo ni e pan del alma, que está amasado con buenas ideas; aquí comemos y pensamos y sentimos, porque estamos en la zona liberada, en la España que cree en Dios. Y como Dios es justo, la justicia se está haciendo aquí. Y como es misericordioso, se ejerce con aquellos que, arrepenidos se presentan en nuestras filas, misericordia que el salvador de España probó devolviéndolo al extranjero aquellos prisioneros que en la huestes rojas figuraron.

Si los rojos se enteraran de o que aquí sucede; si no los tuvieran embaucados los Prieto, los Largo, los Negrines, los peti antes como Azafra, que en tiempos de la Monarquía era director del Registro de últimas voluntades, ahora verá que la España nueva expresa su última voluntad ejecutando, pulverizando a los pillos y absoviendo piadosamente a los tontos, embaucados por tanto malvado.—MOLINA, 27 de junio de 1937.

Montehermoso

SOLEMNES FUNERALES POR EL GENERAL MOLA

Organizados por Falange Española Tradicionalista y de las Jons, autoridades civiles y milicias patrióticas se han celebrado en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción de Montehermoso, solemnes funerales en sufragio del General Mola.

Ofició el coadjutor de dicha parroquia don Luciano Pérez, dando guarda al catafago, cuatro números de la F. E. T. y de las Jons. E pueblo en masa, auxilió a dicho acto tras adónde después en ensuajta manifestación cantando himnos patrióticos y precedida de Flechas, Pelayos y demás milicias, a la Plaza de España donde cumplimentó e más sentido pésame a las autoridades civiles y eclesiásticas de la localidad que presidían el dueo.

El párco don Sergio Hgado Escribano con ese entusiasmo y espíritu patriótico que le caracteriza, no pudiendo dirigir a pa'ra a pueblo por encontrarse enfermo pr rumpió en vivas a General Mola. El acto terminó en medio de a mayor solemnidad.—LIS.

En Baños de Montemayor, por temporada de verano, se arrienda «Villa Remedios», carretera de la Estación. Detalles Eloy, Gómez. Baños de Montemayor.

HUESPEDES

ALEJANDRO LABIANA Antiguo Abastecedor de la Concordia) Pensión completa 6 Ptas. Margallo, n.º 46, Principal.—CACERES

¡Veraneo en Candelario!

¡BONITO NEGOCIO! Por no poder atender sus dueños, se alquila o traspasa el acreditado «Hotel Simón», reformado y con muebles sin estrenar a todo lujo y confort. Tiene teléfono y toda clase de comodidades. También se alquilan casas amuebladas para veraneo en dicha pintoresca villa.

Para informes dirigirse a D. JUAN MARTIN o D. JUSTO ANTI-GÜEDAD, Candelario. (Salamanca).

FACTERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automo viles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (En presa Sequieira) 9 mañana

CACERES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.—Teléfono, 147 CACERES



“La Unión y El Fénix Español”

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su Propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

Miércoles, 30 de junio de 1937

Frente de Asturias

Todo es mohina en el campo rojo. González Peña ha desaparecido y Aguirre no está en la Magdalena

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Oviedo, 25. (Por correo.)— Los rojos del pueblo de Mieres celebraron ayer una reunión para tratar del problema de los prisioneros. Consideraban excesivo el número de cuantos se encontraban en el campo, porque era demasiado el dinero que se gastaba para alimentarlos, aunque solo sea con pan y agua.

Hasta ahora, el pueblo de Mieres había sido relativamente pacífico y los rojos que en él se encontraban habían cometido pocos crímenes en relación con otros pueblos de la cuenca minera. Tanto es así que los rojos esperaban que este hecho único fuera tomado en cuenta por las autoridades militares en el momento que las fuerzas del Generalísimo hicieran su entrada en esta comarca.

En la citada reunión, que fué bastante concurrida, y a la que asistieron varios delegados de Gijón y de Moreda—pueblo este último donde se cometieron millares de asesinatos—se acordó eliminar a todos los presos. Se discutió largo rato sobre el modo que debía utilizarse para eliminarlos y, por último, quedó firme el acuerdo de formar una especie de brigada disciplinaria que se dedicaría a trabajos forzados en las primeras líneas.

A la mañana siguiente se tomarse el acuerdo de llevar los rojos a la cárcel, y a las diez, se inició la marcha en el punto del cuenco que sirve de prisión a los cuarenta y cinco hombres elegidos para componer dicha brigada. La edad de estos desgraciados oscila entre los 16 y 70 años. Fueron obligados a subir a unos camiones y llevados en dirección al frente, a donde llegaron hace cuatro días.

Desde las posiciones nacionales hemos dividido a estos desgraciados ocupados en labores de fortificación en las líneas enemigas. Los soldados de España que ocupan las posiciones de Santo Domingo, San Lazaro y Postigo, saben que aquellos nombres esclavizados son todas personas de familia, por lo que no les disparan ni un solo tiro; pero en caso es que, a pesar de la precaución que tomaban nuestros soldados, todos los días desaparecen de estas brigadas de trabajos de tres a cuatro personas. Y el motivo es que un miliciano cualquiera de los que vigilan a los prisioneros ordena de improviso a estos que le sigan, con el pretexto de que van a hacer unos determinados trabajos en lugar peligroso. Los prisioneros no vuelven nunca más; pero si es miliciano asesino, que poco después de cometido su nazana, se presenta ante el resto de la brigada para decir a los castigados: «Los factiosos han matado a vuestros compañeros en una descarga de ametralladoras».

Todos los días hay escuadras de ametralladoras. Y de esta manera tan criminal es como los rojos de Mieres han decidido terminar con todos los presos que tenían en sus cárceles. Aun tienen el cinismo de esperar poder disculpar sus crímenes cuando llegue la hora de rendir cuentas ante la Justicia.

Entre los fusilados estos días en el frente se encuentra un señor muy conocido en Mieres por su actuación al servicio de la España nacional. Ese héroe se llama David Fernández, aunque es conocido por «David», y cuando el movimiento del 10 de agosto mandó desde Mieres un telegrama a la capital sevillana pidiéndose a disposición del general Sturjuro para lo que gustara mandar.

Seguen pasando milicianos y personas de condición civil a las líneas nacionales. Hace dos días lograron salvarse de la tiranía roja varios milicianos que se escaparon de Gijón. Cuentan y no acaban de los horrores sufridos y de la situación terrible en que se encuentra la zona roja después de la toma de la capital vizcaína por las tropas de Generalísimo. Los fugitivos de Bilbao que fueron engañados hacia Santander y que creían encontrar allí un refugio seguro, fueron recibidos de muy mala manera por las autoridades santanderinas y su población civil, que dicen se halla en una miseria espantosa. Los comunistas montañeses tenían ya planeado, desde hace muchos meses, un programa de «solución», que es el de abasqueamiento de las pobres gentes, que no tienen que irse a la zona roja, pues allí, ahora es prioridad, se ha agitando un movimiento de liberación al negar los fugitivos de Bilbao tan manifiestos como aqueles. Vista la situación, como aqueles y sus secuaces socialistas, que dicen que han organizado una fuerza aquí en la capital montañesa, no tuvieron más remedio que matar a los que se agoraban de los reserres del poder los comunistas de la CNT y P. U. I., que son, al presente, cuantos de todo.

Los prisioneros de la Fal, a las pocas horas de entrar en la ciudad, encargaron a las juventudes libertarias de la zona de vigilancia y control, el resguardo fue estricto y, inmediatamente comenzó una racha de saqueos y robos en las casas—pocas por cierto—que aun se hallaban intactas. El número diario de asesinatos ha vuelto a aumentar después de una época de relativa calma, en relación con las jornadas cantabresas de noviembre.

Los milicianos asturianos y santanderinos conciben en encajar la culpa de lo ocurrido en Bilbao a los separatistas vascos, a los que llaman traidores a la causa popular. Antes traidores a las libertades y ahora abandonan en la lucha a las izquierdas para salvarse ellos cuando más posición de la guerra. González Peña, designado con el pomposo nombre de generalísimo de las fuerzas de Asturias, ha desaparecido como por encanto. Hay rumores de que no logra salir a Francia; pero lo cierto es que no aparece por ninguna parte. Por esta y otras razones, el desajuste cunde entre los mineros asturianos, que saben no podrán resistir en Asturias, donde se carece de los artículos más indispensables.

En Gijón ha habido ya, repetidas veces, manifestaciones compuestas en su mayor parte por mujeres que piden alimentos o la rendición inmediata. Estas manifestaciones terminaron de modo trágico, pues los milicianos rojos las disolvieron a tiros. Se ha dicho que el jefe de los separatistas vascos, Aguirre, está alojado en el Palacio de la Magdalena; pero se cree más bien que esta noticia se ha hecho circular para desparistar, pues se tienen indicios bastante seguros de que «Cacocique» se encuentra en la villa de Santona y está preparando su huida al extranjero. A este respecto, es interesante consignar que el periódico de la CNT que se edita en Santander, le recordaba hace unos días, en el lugar más destacado de su primera plana, la promesa que había hecho hace poco de esperar a las tropas de Franco sentados en su sillón en el despacho de la Presidencia de Euzkadi, instalada en el Hotel Carlton de Bilbao. — LOGOS.

¡FUMADORES! Ha llegado lo que todos deseabamos la Reconquista de Bilbao y el PAPEL DE FUMAR ENGOMADO a la Librería Solano Plaza de General Mola, 45 (antes Plaza Mayor) ¡Todos a fumar a gusto!

Del «Boletín del Estado»

Sindicación agrícola, langosta e inspecciones veterinarias

Burgos, 29 (1 m).—El Boletín Oficial de Estado publica la siguiente Orden:

El Decreto número 131 de la Junta de Defensa Nacional prohíbe en su artículo primero toda actuación sindical de carácter político lo cual ha dado lugar a numerosas consultas de agricultores que desean sindicarse y siendo de suma conveniencia la sindicación agrícola que en modo alguno tiene carácter político que requiere a referida prohibición, esta presidencia a propuesta de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola dispone: Artículo único.—Las restricciones establecidas en el Decreto número 131 de la Junta de Defensa Nacional se entenderá no acañanza a las Asociaciones corporativas y sindicales agrícolas por lo que en lo sucesivo se admitirá y tramitará normalmente la documentación que los agricultores y ganaderos presenten para la constitución de los referidos organismos con sujeción a las disposiciones vigentes.

Otra orden disponiendo que los inspectores veterinarios municipales deben a depender directamente de la Comisión de Agricultura de esta Junta Técnica que deberá conocer de acuerdo con sus atribuciones de todos los asuntos relacionados con todos los funcionarios.

Se dispone que los alcaldes, estableciendo el oportuno servicio de vigilancia comunicarán con carácter urgente la existencia de la plaga de langosta a las respectivas secciones agronómicas. Será objeto de especial vigilancia las cañadas cordes y veredas así como los terrenos baldíos y de populos. Las Juntas locales de Inspección Agrícola procederán con mayor escrupulosidad al acortamiento de los terrenos infestados.

Panorama internacional

Parece que el asesinato de la institutriz inglesa va a traer derivaciones. Sigue preocupando el discurso del Führer. Se confirma el embargo del oro robado por los rojos

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

EL ASESINATO DE LA INSTITUTRIZ INGLESA

Londres, 29.—Toda la prensa inglesa con excepción de la comunista y laborista, dedica extensos comentarios al asesinato por los rojos de Bilbao de la institutriz inglesa. E. «Daily Mail» protesta indignado y dice que a manera de pagar el servicio prestado por los ingleses llevando viveres a los rojos de Bilbao, ha sido disparando un tiro en la nuca a una dama inglesa inocente e indefensa. Parece ser que se están tramitando reclamaciones por parte del gobierno inglés al de Valencia por este asesinato.

TAMBIEN EN BERLIN COMENTAN LA HAZAÑA DE LOS «SUS AMIGOS»

Berlin 29.—La prensa berlinesa hace consideraciones sobre el asesinato de la institutriz inglesa en Bilbao y pone de relieve la ferocidad y crueldad de las hordas bolcheviques amalgamadas con el separatismo vasco. El órgano oficial del partido hitleriano pregunta qué hará ahora Eiden y sus seguidores ingleses que rasgaban sus vestiduras ante las cañanías propaladas sobre Guernica y si tendrá valor para protestar y exigir reparación ante «sus amigos de Valencia. E medio más autorizado para hacer esta protesta dice:

MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL MEDITERRANEO

Londres, 29.—La Agencia Reuters dice que han pasado frente a Gibraltar en dirección al Mediterráneo los siguientes buques de guerra: «Amirante Scheer», crucero ligero de 6.000 toneladas «Nürnberg»; y los contratorpederos de 800 toneladas «Tigre», «Albatros», «Kondors» y «Greif». París 29.—«Le Matin» publica el siguiente despacho: Según un telegrama de Gibraltar, a lo largo de las costas españolas ha arribado una escuadra italiana compuesta de cuatro cruceros de 10.000 toneladas, dos cruceros de 8.000, catorce contratorpederos o navios auxiliares y varios submarinos.

LA PRENSA INGLESA Y EL DISCURSO DE HITLER

Londres, 29 (1 madrugada).—La Prensa se ocupa con preferencia del discurso pronunciado por Hitler ante doscientos mil miembros de las juventudes nazis. El «Daily Telegraph» fija su atención en el párrafo del discurso del canciller en el que éste dice: «No más acciones conjuntas. Alemania no volverá a tomar parte en acción colectiva alguna.» El «Daily Mail» declara que el Reich, por boca del Führer, ha dado una muestra de su potencialidad. Las palabras de Hitler deben tomarse como una seria advertencia al mundo.

EL EMBARGO DEL ORO ROBADO

La Rochea, 29.—Por mandamiento judicial han sido retenidos el barco español «Axpe Mendí» y el inglés «Sea Bank» que procedentes de Bilbao han llegado a este puerto. Ambos cargan nueve mil cajas de oro y numerosos tiques. La retención ha sido hecha a petición de varios bancos españoles ingleses y canadienses que tienen sucursales en Bilbao. Primeramente llegó al puerto el «Sea Bank» más tarde otro buque, procedente también de Bilbao que transportó al primero su precioso cargamento. Por fin llegó el «Axpe Mendí» y entonces el «Sea Bank» inició el transbordo de su carga a aquel, operación que ha sido suspendida por disposición legal. N. de a R.—Ya hace dos o tres días adelantó EXTREMADURA esta noticia que ahora tiene plena confirmación.

UNA INVITACION DEL GENERAL FRANCO

Londres, 29.—En los centros oficiales se ha hecho saber que el general Franco anuncia una invitación a Francia e Inglaterra para que ellas hagan una investigación de la conducta de los rojos separatistas en Bilbao y puedan comprobar sus crímenes y destrucciones. FRANCIA INQUIETA POR LA VISITA DEL REY DE RUMANIA A POLONIA París, 29 (1 madrugada).—La Prensa francesa sigue ocupándose de la cuestión financiera y de acuerdo de los comunistas contra el Senado. Insiste en que esta hora, prensa de inquietudes para el país, no es la más oportuna para ello. Recuerda que, cuando cayó Blum, se produjo una subida en el franco. También se ocupa la Prensa de la visita del rey de Rumania a Polonia y dice que Francia debe pedir a Polonia más claridad en su política y en sus propósitos.

Agostadero

Se arrienda el de las Dehesas «Brazeros de Arriba y de Abajo», de este término. Para tratar en Cáceres, General Ezponda, 9.

Frente de Santander

Detalles del desastre rojo en Tocoto

Siete batallones rojos completamente deshechos (DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Aguiar, (de Camp), 29 (1 m. Por Correo).—Ya se conocen detalles exactos del enorme descalabro sufrido por los rojos en el ataque llevado a cabo el pasado día 22, habiendo asegurado ellos que aquella noche tendrían el monte Tocoto, natural defensa de Baruelo y de sus magníficas minas de carbón. Para ello iniciaron a las cuatro de la madrugada un ataque general que comprendía desde Revilla de Ramos hasta Brañsera. Sin embargo el grueso de las fuerzas bolcheviques y todos los principales elementos de guerra se concentraron junto al monte Tocoto. Seis o siete batallones iniciaron el asalto protegidos por una batería de 155, otra de 105 y tres ligeras de 75. Las fuerzas nacionales les dejaron avanzar hasta cerca de las ambradas y fue entonces cuando sus fusiles ametralladoras y nuestra artillería desencadenaron una verdadera lluvia de plomo sobre los marxistas que casi cantaban ya victoria y que nunca creyeron en encontrarse con tan amistoso recibimiento. Un desconcierto espantoso y enorme pánico se apoderó de los rojos que huyeron a la desbandada para refugiarse entre las dificultades del terreno. Pisola en mano intentó rehacer los batallones, la oficialidad roja, pero no podía conseguirlo. Nuestra aviación hizo acto de presencia hacia las once de la mañana y los rojos se pusieron en huida vergonzosa hacia el punto de partida. Nuestros aparatos bombardearon el grueso de la columna roja y los cazas ametrallaban a los que huían. Resultado de esta acción fué el aceptado mabrro que presenta la falda del Norte del monte Tocoto cubierta de cadáveres y que los rojos dejaron abandonados y la tranquilidad absoluta en todo el frente. Incurrida por los disparos de nuestra artillería.

En las huestes rojas ha comenzado la desbandada. Una compañía fué desarmada por negarse a atacarnos. Ayer se pasaron a nuestras filas 34 milicianos con armamento y hoy o han hecho 2 sargenos y 16 milicianos que se encontraban en una avanzada. LOGOS.

En las huestes rojas ha comenzado la desbandada. Una compañía fué desarmada por negarse a atacarnos. Ayer se pasaron a nuestras filas 34 milicianos con armamento y hoy o han hecho 2 sargenos y 16 milicianos que se encontraban en una avanzada. LOGOS.

CAFÉ VIENA Carlos Municio HAY HELADOS PINTORES, 16. — TELEFONO 174. CACERES

Para Bazarillos especiales La Mallorquina. Gáster los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantequilla amon natural, jamón York, salchichón lomo y magras. Precios: 0'40 0'50 0'60 y 0'70. Wamba rusitos, proteínas, pastel morado. Yemas de St. Jorge son exclusivas de esta casa.

Noticiario Nacional

Doscientos veinte cañones, más de setecientas ametralladoras y un ingente material es nuestro botín de guerra. El cobardes asesinato de una institutriz inglesa (Servicio exclusivo de «EXTREMADURA»)

PRIENTO CONTRA LA C. N. T.

Valencia, 29.—E Gobierno de Negruñá acaba de llevar a su «Gaceta» una disposición inspirada por Prieto y que está encaminada exclusivamente contra la C. N. T. y a F. A. I. Dicha disposición prohíbe a propaganda de las organizaciones sindicales en el Ejército. Coincidiendo con este decreto han sido encarceladas cien personas en Torrente.

Y LA C. N. T. SE AFIRMA CONTRA PRIETO—AETIENDADO CONTRA AYGUADE

Barcelona 29.—La solución de la crisis de la Generalidad excluyendo del Gobierno a socialistas y comunistas ha sido un triunfo de los anarcosindicalistas contra Prieto. Este sin embargo sigue manteniéndose en las ramas de los ocho mil milicianos que envió a Barcelona a las órdenes del general Pozas contra la C. N. T.-F. A. I. El representante del Gobierno Negruñá que viajaba desde Barcelona a Valencia, ha sido objeto de un atentado.

INCAUTACION PINTORESCA

Valencia 29.—El Gobierno Negruñá ha dado una prueba más de su pintoresquismo publicando un decreto por el que se incauta de a f o a mercadería anca en la ría de Bilbao. Como nunca faltan chuscos en Valencia, han aparecido unos pasquines invitiando a los miembros del gobierno Negruñá a ir a Bilbao a hacer allí efectivo el decreto y a procomar el estado de a a m a.

NOTICIAS DEL FRENTE DE MADRID. — GENER DE LOS RIOS, A SOLUCIONAR LO QUE NO TIENE SOLUCION

Frente de Madrid, 29.—Durante la noche pasada hubo algún tiroteo y cañoneo en los sectores de este frente, principalmente en la carretera de Extremadura y Ciudad Universitaria. Ayer estuvo en Madrid el ministro de Comunicaciones del gobierno de Valencia Giner de los Rios, el cual traía la misión de dar solución a lo que no la tiene, que es el problema de los transportes de Madrid con Valencia. UN HIDROAVION ROJO DERIBADO Cartagena, 29.— Cuando volaba sobre el mar un hidroavión, acompañado de otro aparato de la base de los Alcázares, fué sorprendido por un avión nacionalista. Después de una lucha que duró quince minutos, el hidroavión cayó derribado al mar, regresando a su base el aparato nacional indómito.

EL ASESINATO DE UNA INSTITUTRIZ INGLESA

Bilbao, 29.—Se van conociendo detalles del asesinato cometido por los rojos en la persona de una institutriz inglesa que estaba al servicio de los condes de Zubiria. Dicha señora contaba 57 años de edad y se había refugiado en las arenas, estando en la casa el pabellón inglés. Al dar muerte los rojos a la familia del conde de Zubiria asesinaron también a la institutriz disparándole a un tiro en la nuca.

CUANDO ELLOS LO DICEN...

Valencia, 29.—La escuadra nacionalista estuvo bombardeando durante la noche la costa comprendida entre Sagunto y Valencia. El bombardeo duró cuarenta minutos, uno de los aviones «Dédalo», causando averías. La escuadra nacionalista para obtener mejores blancos, encendió sus reflectores, iluminando después sin ser molestada.

UNA ESTADISTICA DEL MATERIAL COGIDO A LOS ROJOS

Salamanca, 29.—Se ha publicado una estadística del material cogido a los rojos en acciones de guerra desde el principio de la campaña. Dicha estadística da los datos siguientes, sin incluir en ellos el material cogido en Vizcaya. 220 cañones y obuses; 275 morteros; 671 ametralladoras; 557 fusiles ametralladores; 38.000 fusiles; 8.397 mosquetones y rifles; 120.000 bombas de mano y de aviación; 47.200 granadas de mano; 17.348.000 cartuchos de fusil; 69.293 granadas de artillería; 25 tanques y 268 ambulancias y camiones.

EL ASESINATO DE UNA INSTITUTRIZ INGLESA

Bilbao, 29.—Se van conociendo detalles del asesinato cometido por los rojos en la persona de una institutriz inglesa que estaba al servicio de los condes de Zubiria. Dicha señora contaba 57 años de edad y se había refugiado en las arenas, estando en la casa el pabellón inglés. Al dar muerte los rojos a la familia del conde de Zubiria asesinaron también a la institutriz disparándole a un tiro en la nuca.

Se arrienda

coche grande bodega para almace. Foz, D. D. no. Coité, 5 en. trusuelo.

¿Quiere viajar barato? Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT Sección: Automóviles del Oeste Líneas que comprende: Cáceres Madrid. Ceclavín por Alcántara. Plasencia. Trujillo. Logrosan. Navalmoral de la Mata. Mérida. Don Berito. Oficina: Margallo, 56. — Telefono, 310 CACERES

ESPAÑOL POR EL ESPAÑOL JONS, autopatría la iglesia de a so emnes General ha parroquiano guardermeros de pueblo en tras adán manifestapatrióticos ayos y de España el sentido civiles y que presio gado Esno y aprieteteriza. no a pueblo pr rruma. a. El acm mayor so por tempom «Villa Redación, De. de Monte ES BIANA Concordia) Ptas. CACERES

Se reúne el Comité de no intervención en Londres

Alemania e Italia hacen serias objeciones a la ejecución del control por Francia e Inglaterra

Grandes maniobras militares en Italia

REGRESA RIBBENTROP

Londres, 29 (12 noche).—Procedente de Berlín regresó a esta Ribbentrop.

LA SESION DEL COMITE NO INTERVENCION

Londres, 29 (12 noche).—Hoy se celebró sesión el Comité de no intervención.

Italia declaró que la embajada de Valencia había dado la noticia falsa de un desembarco de italianos en España. No es la primera vez que dicha embajada miente. Desde que comenzó el control en las costas españolas—aseguró el representante italiano—no ha entrado en España un solo voluntario italiano.

Tanto Italia como Alemania hicieron serias objeciones a que Francia e Inglaterra sustituyan a aquéllas en la ejecución del control.

Al tratarse de la cuestión de los voluntarios Francia dijo que estaba dispuesta a retirar de España los voluntarios. Durante la sesión hubo grandes discusiones.

COMENTARIOS DEL «THIMES»

Londres, 29 (12 noche).—El «Times» dice que son poco conciliadores los discursos de Italia y Alemania.

EL SISTEMA COLECTIVO DESACREDITADO

Berlín, 29 (12 noche).—La prensa alemana dice que el sistema colectivo está ya desacreditado y que Francia e Inglaterra no han hecho otra cosa que complicar las cuestiones españolas. Hace falta que Eden hable con la franqueza que lo hace Hitler.

TERGIVERSAN EL DISCURSO DE HITLER

Berlín, 29 (12 noche).—Ha despertado vivas protestas en Alemania la conducta seguida por algunas agencias de prensa extranjera tergiversando el texto del discurso de Hitler adjudiando frases que no pronunció.

PORTUGAL DE ACUERDO CON ITALIA Y ALEMANIA

Lisboa.—El Gobierno portugués ha manifestado en una nota que se solidariza con la actitud de Italia y Alemania en la cuestión del control.

LOS COMUNISTAS FRANCESES POR LA INTERVENCION EN LA GUERRA ESPAÑOLA

París, 29 (12 noche).—«L'Humanité» órgano de los comunistas franceses, comenta la actitud de Italia y Alemania en la cuestión del control, rechazando la propuesta franco-inglesa.

Dice que Francia debe aprovechar la ocasión para recabar su libertad de acción e intervenir directamente en la guerra de España y en este sentido dará hoy al gobierno sus votos.

LAS ACTIVIDADES COMUNISTAS EN INGLATERRA

Londres, 29 (12 noche).—La revista órgano del partido conservador, se ocupa de las actividades comunistas en Inglaterra.

El partido conservador dice que está vigilante a estos manejos. Resultan peligrosos para la industria nacional, los agitadores sistemáticos que llegan a poner en peligro a marcha normal de la producción, al promover frecuentes conflictos.

Los políticos deben ponerse en guardia contra estos manejos. Nosotros queremos que el Gobierno haga una política internacional clara.

UN GENERAL FRANCÉS RECONOCE EL CARACTER DE NUESTRO MOVIMIENTO

París, 29 (12 noche).—Un periódico de mañana publicó un comentario de un general francés a la guerra de España, que tiene a «reconocer el carácter de movimiento nacional».

El azañamiento de julio de 1936—dice el mencionado general—nació en los medios españoles amantes de la tradición, como una reacción natural contra la política marxista que amenazaba la existencia de país. Ante e inminente daño que se iba a sufrir, todas las fuerzas españolas se agruparon en el Ejército para dar la batalla adversaria.

BLOMBERG EN BUDAPEST

Budapest, 29 (12 noche).—El ministro alemán Von Blomberg, que se encuentra en esta en visita oficial, invitado por el ministro de la Guerra húngaro, se ha entrevistado hoy con el jefe del Gobierno y el ministro de Relaciones Exteriores.

También ha celebrado conferencias con los jefes del Ejército húngaro.

MANIOBRAS MILITARES EN ITALIA

Roma, 29 (12 noche).—Las maniobras militares que se van a realizar en breve tendrán por escenario el Norte del país y Sicilia.

En las del Norte tomarán parte unidades rápidas y motorizadas que llevarán a la práctica los estudios efectuados por las escuelas de guerra sobre el rompimiento de líneas en profundidad para ensancharlas después.

En las de Sicilia actuará la Marina. En unas y otras tomará la aviación a parte que le corresponde en las distintas acciones de guerra.

LA PRESIDENCIA DE LAS CAMARAS INTERNACIONALES

Berlín, 29 (12 noche).—Ha sido elegido presidente de las Cámaras Internacionales el industrial americano Tommas Weste.

EL ACONTECIMIENTO POLITICO DE LA SEMANA

Roma, 29 (12 noche).—El periódico «Il Messagger» comentando el discurso pronunciado por Hitler el pasado domingo, dice que fue el acontecimiento político de la semana. Hace resaltar también el propósito de Alemania de defender por sí misma en lo sucesivo su honor y seguridad. Alemania desiste definitivamente de cualquier intento en el camino de la acción colectiva.

LA «ALEGRIA» VA POR BARRO

París, 29.—El corresponsal de «Le Jour» en Bruselas dice que ha sido descubierta una organización que se dedica a introducir armas belgas a Francia con destino a los comunistas. Hace poco se ha comprobado que han pasado la frontera clandestinamente veintidós fusiles ametralladores.

El mismo corresponsal dice que te-

niendo en cuenta el peligro comunista, el jefe del Gobierno, van Zee-land antes de su marcha a los Estados Unidos ha logrado de los ministros socialistas que prohíban a las organizaciones a que pertenecen que no mantengan contactos con los comunistas y que los oradores socialistas no participen en reuniones donde hablen miembros de partido comunista. A ello se debe, según el corresponsal, la dimisión de presidente de la II Internacional, Dr. Beuker.

CENSURAS AL GOBIERNO INGLESES

Berlín, 29.—El órgano oficial «Der Angriff» ataca a Inglaterra por el hecho de que su escuadra haya convocado buques mercantes con viveres dirigidos a puertos rojos españoles.

LA FALTA DE HIERRO DE BILBAO EN INGLATERRA

Se hacen gestiones para concertar un acuerdo con Franco

Londres, 29 (12 noche).—Por falta de hierro de Bilbao, han tenido que cerrar tres fábricas inglesas.

Se están haciendo gestiones para ir a un acuerdo con el General Franco.

La charla del general

Las relaciones entre Valencia y Barcelona empeoran

Con la solución de la crisis catalana, toman un cariz de enemistad decisiva

Sevilla, 29 (10'30 n).—Buenas noches, señores: Ya dije que me había sorprendido mucho la sinceridad del Gobierno de Valencia, cuando se decidió a dar la noticia de la pérdida de Bilbao. Pero ahora resulta según el gobierno de Valencia, que la conquista de Bilbao por las tropas nacionales, no ha sido un triunfo nuestro, sino un fracaso de los mayores que hemos tenido que, a decir de los marxistas los hemos tenido enormes. ¡Pero enormes! Y bien; dan su explicación esta victoria marxista; ellos abandonaron Bilbao; retrocedieron muchos kilómetros, siempre de prisa. A cada paso abandonaban verdaderas montañas de muertos y material; esto no importaba. Ellos querían dejar Bilbao en nuestro poder, y lo consiguieron. Ya habían vencido. La situación para nosotros se agravaba. Eran mayores nuestras vías de comunicación; teníamos más terreno en nuestro poder; las industrias funcionando, las ciudades nuestras, los prisioneros rescatados, todo era nuestro; pero era mayor el problema que teníamos que resolver y así nuestra situación era a partir de este momento insostenible, según los marxistas. ¡Estamos perdidos! Y siguiendo este sistema abandonarán Santander, tomaremos Asturias, y ellos encantados, porque ya es mayor el problema que se nos plantea. Y tienen razón; ¿Qué vamos a hacer nosotros con tanta gente? ¿Dónde los vamos a entrar? Ellos, sin embargo, cada vez más libres; menos terreno, menos gente, menos preocupaciones, más cerca de su destino para escaparse. ¡Una delicia!

Claro, que de estos pensamientos de gobierno de Valencia, no participan los periódicos de la zona gubernamental. Todos están de acuerdo en afirmar que es necesario terminar con esta guerra, que es necesario una unión, dan consejos al gobierno de Valencia para terminar con los fracasos, etc., etc. Y «Solidaridad Obrera» dice más aun: «Es necesario conseguir de una vez la unión verdadera entre todos los elementos antifascistas, para acabar antes de un mes con el fascismo».

¡No hombres, no! Un mes es muy poco; no conviene correr tanto; yo creo que para la feria de Córdoba, que es según me parece por septiembre, podremos divertirnos ya despreocupados de todas estas inquietudes de la guerra. Vosotros estaréis lejos y ni os daréis cuenta de ello. ¡Ya veréis!

La preocupación ahora, gira en torno a la solución que en Cataluña a la crisis de la Generalidad. Según ellos el origen había sido que el gobierno anterior no era definitivo y había que constituirlo así; pero está probado que el origen real de la crisis se basó en la pérdida de Bilbao. Las masas engañadas, que durante tanto tiempo habían permanecido en el limbo, al verse sor-

La delegación separatista explica cómo aterrizó el avión en Zarauz

Bayona, 29 (12n).—En la Delegación que aquí tiene lo que era Gobierno vasco, se ha recibido una información de las autoridades de Toulouse, en la que se dice que un avión que se vio precisado a tomar tierra en la zona nacional española lo ocupaban el ministro de Sanidad de Euzkadi, Espinosa; su secretario, un capitán de milicias, apellidado Uiberre; el auxiliar de la Delegación, un capitán de la reserva del Ejército francés, el piloto José Yanguas y un mecánico. Se comentan las incidencias que dieron motivo al aterrizaje, llegándose a sospechar de la fidelidad del piloto, aunque a éste le abonan los numerosos viajes que había realizado con anterioridad. De Toulouse manifiestan que, antes de salir el aparato, los mecánicos del aeródromo advirtieron que el motor no funcionaba bien; pero Espinosa, que deseaba llegar cuanto antes a Santander, apremió para realizar el viaje, que emprendieron seguidamente.

De la zona roja

El Gobierno de Valencia ordena la ejecución de nuevos asesinatos

Más de cien personas de orden, muertas o condenadas a trabajos forzados en Torrente

En Madrid han fusilado a los jefes y oficiales de Seguridad de significación derechista

Avila, 30 (2 madrugada). Por teléfono.—Hoy en el frente de Madrid como en el de Sierra, persistió la calma de los últimos días y apenas se oyó algún tiro o disparo de cañón. Continúan parándose evadidos a nuestras filas; hoy lo hizo un guardia de Seguridad que había sido dejado cesante por los rojos al iniciarse el movimiento.

Declara este guardia que los jefes y oficiales de Seguridad y Asalto que eran de derecha, fueron separados de cuerpo o fusilados y lo mismo hicieron con los guardias.

Ha comprobado también la política de persecución que se ha llevado a cabo contra los policas de derechas.

Los rojos han nombrado nuevos guardias de Seguridad y Asalto, reautuando entre la gente maleante. Ha estado el caso de un individuo conocido como pendenlero y frecuentador de tabernas que figura entre los nuevos guardias de Asalto.

Confirma también las noticias conocidas a cerca de desorden que impera en Madrid, toda vez que no hay

nadie que imponga la autoridad y los grupos sindicales obran con absoluta autonomía.—LOGOS.

EL ANARQUISTA ASCASO VISITA A NEGRIN

Valencia, 29 (1 madrugada).—El cabecilla Ascaso, rodeado de su guardia personal de pistoleros de la CNT, ha visitado al presidente de Comité Soviético, Dr. Negrin, para darle cuenta de los acuerdos últimamente adoptados por la organización sobre el actual momento político.

CONTINUAN LOS ASESINATOS EN LA ZONA ROJA

Valencia, 29 (1 madrugada).—E titulado director general de Seguridad ha declarado que a policas viene prestando importantes servicios. U timamente—agregó—ha detenido en Torrente más de cien «faciosos» que han sido condenados a muerte unos y otros a trabajos forzados.

N. de la R.—O dicho de otra forma, que el llamado gobierno de Negrin continúa ordenando y dirigiendo los asesinatos de personas honradas en la zona roja.

EL PROBLEMA SANITARIO EN MADRID

Madrid, 29 (1 madrugada).—El problema sanitario se agudiza por momentos en Madrid. «Claridad» se ocupa de esta cuestión, pidiendo que se adopten medidas que lo remedien.

LA COLONIA CATALANA AU-MENTADA EN FRANCIA

París, 29 (1 madrugada).—Cada día es más numerosa la colonia catalana. Con el pretexto de expediciones llegan constantemente nuevas remesas de obras de arte, joyas y, naturalmente, mucho catánes.

Vienen tantas catánes. Después de la caída de Bilbao ven cara su tierra y se apresuran a poner tierra por medio. En que lo que preocupa ahora es saber si la guerra se perderá en varias semanas o en meses.

VIVA LA LIBERTAR

Valencia, 29 (12 madrugada).—El llamado ministro de Defensa Ibañeta Prieto ha enviado a «Gaceta» un decreto prohibiendo toda clase de manifestaciones políticas.

SE REESTABLECE EL FERRO-CARRIL BILBAO MEDINA DEL CAMPO

Bilbao, 29 (2 madrugada).—Se ha restablecido el ferrocarril Bilbao-Miranda de Campo.

CONFESIONES DE UNION RADIO

Madrid, 29 (1 madrugada).—La emisora de Unión Radio dice que la escuadra nacional había hecho oído o diez disparos sobre el puerto de Valencia, donde habían causado destrozos sin que se registraran víctimas.

A continuación agregaba que un avión rojo había sido sorprendido en aguas de Cartagena por esos aparatos nacionales que le derribaron. Los cuatro tripulantes del aparato—un hidroavión según decimos en otro lugar—fueron recogidos por un barco inglés.

LA EMISORA DURRUTI TIENE GANAS DE BROMAS

El locutor de la Radio Durruti, quería consolar hoy a los suyos diciendo que los «guardias» proseguían su avance hacia Bilbao y uenaban a dos kilómetros de la capital.

La misma radio reconocía hace días un frente distante más de veinte kilómetros.

Vaya por Dios; que esta gente no han de ponerse nunca de acuerdo para mentir. Tenemos aquí el caso de los avances hacia Madrid, que a fuerza de retroceder nosotros desde Talavera llegamos a las puertas de Madrid donde nos encontramos hoy.

LA MOVILIZACION GENERAL EN SANTANDER

Bayona, 29 (1 madrugada).—El Comité de Santander ha decretado la movilización general sin distinción de edad.

Toda persona útil es empleada en trabajos de fortificación. Los ministros vascos desde que llegaron a esta y se instalaron en el Palacio de la Magdalena no se muestran en público.

INTERESANTE

Por cesar en el negocio se traspasa tienda de Ultramarinos, sito céntrico, venta mensual aproximada 6.500 a 7.000 pesetas. Gasto mensual del negocio 200 pesetas. Informar a quien lo solicite en esta Redacción.

Servicio de Reforma Agraria de Cáceres

Subasta de lanas

Este Servicio subastará el día quince de Julio, una cantidad de lana aproximada de 2.296 arrobas, existentes en los términos de Navamorral de la Mata, Peratada, Saucedilla, Casatejada, Maribel, Zúñiga, Torrecillas de la Tiesa y Santa Marta de Magasca.

Los que deseen ver el pliego de condiciones pueden hacerlo todos los días laborables de once a una en las oficinas del Servicio, Manga, núm. 1.

Cáceres 23 de Junio de 1937.—El Jefe del Servicio Provincial, José González Gti.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342 - CACERES -

Sobrino de Gobino Diez CACERES
Almacenes de Hierros - Viguetas para construcciones
FERRETERIA Y COLONIALES

CANDELA Y COMPAÑIA
SOCIEDAD LIMITADA
CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS
YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivos para la provincia
de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material
PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

El 15 se reanudarán las clases de Bachillerato en PAIDEUT-RION. Plazuela de la Concepción, 8.- Teléfono, 452
La residencia de Señoritas abierta todo el verano